

欠息不还,被银行起诉追偿罚息: 信用贵如金 贷款莫违约

□本报记者 王会静

市民邵某甲(化名)银行贷款欠息近2000元,一年多后,被银行追偿罚息近万元;市民赵名(化名)夫妇因房贷断供,被银行起诉至法院……

向银行贷款是经常发生在我们身边的经济行为,由此产生的贷款逾期也为人熟知。记者昨天从湛河区人民法院获悉,该院近段时间办理了多起银行贷款违约案件。该法院新闻发言人张春阳提醒市民,现代社会是契约社会,在达成每一个经济合同之前,一定要对合同约定的责任和义务及违约会带来的影响有充分的认识。

欠利息不还,被银行起诉追偿罚息

据湛河区人民法院查明,2016年3月,邵某甲与银行签订《借款合同》,借款本金为5万元,借款期限为1年,借款年利率为13.8%的固定利率。对未约定足额归还本金,支付利息按合同利率加收50%的罚息。冯某、宋某、邵某乙作为担保人进行担保。保证方式为连带责任担保。合同签订后,银行按照合同约定履行了放款义务,但邵某甲却以各种理由拖延甚至拒绝付息。截至2017年12月21日,邵某甲拖欠银行利息1819.45元、罚息7581.07元,合计9400.52元,担保人冯某、宋某、邵某乙也未履行担保责任。湛河区人民法院审理后认为,银行

与邵某甲签订的借款合同以及与冯某、宋某、邵某乙签订的保证合同合法有效,遂于近日依照《中华人民共和国合同法》《中华人民共和国担保法》及《中华人民共和国民事诉讼法》的相关规定,判决邵某甲偿还银行利息及罚息9400.52元,冯某、宋某、邵某乙承担连带清偿责任,案件受理费由邵某甲、冯某、宋某、邵某乙共同负担。

拖欠利息不到2000元,加上罚息近万元,这个教训不可谓不深刻。记者从我市一国有大行了解到,对于个人而言,贷款逾期将引发不良后果,其一便是罚息。一般银行会在原利率的基础上加收50%的罚息。二是享受不到贷款优惠。三是信用记录不良,如果逾期情节严重,今后办房贷、车贷等都会受到影响。

该银行有关人士提醒市民,贷款尽量不要有逾期,逾期一期都会降低你的信用,超过一定期限会被列为黑户。银行就会依照法规进行催收,直至起诉追偿。

断供房贷,夫妻俩被诉

2014年,赵名(化名)夫妇为买房与某银行签订住房贷款合同,贷款本金28万元,还款期为30年。去年底,银行将拖欠的贷款本息32期的赵名夫妇告上法庭,诉请二人清偿截至2018年12月20日拖欠的贷款本金254541.25元、利息44810.92元,合计299352.17元。

湛河区人民法院经认真审理后认

定,原被告双方签订的个人住房(商业用房)借款合同有效,银行按照合同约定向赵名夫妇发放了贷款,二人未按合同约定及时偿还借款本金,已构成违约,应按合同约定及法律规定承担相应的违约责任。遂于近日根据《中华人民共和国合同法》《中华人民共和国担保法》《中华人民共和国民事诉讼法》的相关规定作出判决,判决赵名夫妇偿还银行借款本金299352.17元,并承担案件受理费5790元。

欠贷1元也会被起诉,莫有侥幸心理

记者了解到,在实践中不还银行贷款的时候,银行一般会进行多次催收,经催收后不清偿债务的,银行就会向法院提起诉讼。

某国有银行平顶山分行信贷部门有关人士昨天上午在接受记者咨询时表示,根据《中华人民共和国贷款通则》的相关规定,贷款人应当建立和完善贷款的质量管理制度,对不良贷款进行分类、登记、考核和催收。信贷部门负责不良贷款的催收,稽核部门负责对催收情况的检查。贷款人应当按照国家有关规定提取呆账准备金,并按照呆账冲销的条件和程序冲销呆账贷款。未经国务院批准,贷款人不得豁免贷款。除国务院批准外,任何单位和个人不得强令贷款人豁免贷款。

(下转B4版)

导读

工行开售端午银卡
贺岁币套装

[B2]

大额存单利率直涨
受追捧

资金回流银行但伺机而出

[B4]

三大股指全线走低
沪指跌0.69%

[B4]

非上市寿险爆款产品曝光:
单款最高年保费
总额近500亿元

[B5]



鹰城微健康



平顶山金融圈

